

《歷代志下》

28:9-27



亞哈斯王犯錯，不但在於他沒有遵行耶和華眼中看為正的事，他更是全力效法以色列諸王所有的惡行，做盡一切神眼中看為惡的事（1-4）。神藉著亞蘭王和以色列王的嚴厲攻擊，使亞哈斯王和他的子民遭受到國破家亡的痛苦，他們除了要面對戰敗的悲慘外，神還要讓他們遭受被擄和被侮辱的痛苦（5-8）。



9-15 因先知俄德的話使被擄的猶大人釋回
16-21 亞哈斯王向亞述王求援反倒遭其欺凌
22-27 亞哈斯王背逆耶和華神倒行逆施而終



28:9-15 被擄的猶大人帶到以色列後，神差遣一個忠心的先知，名叫俄德，出來迎接往撒瑪利亞去的軍兵，責備他們在猶大地大行殺戮弟兄，將雞毛當利劍，如今還要將他們帶到撒瑪利亞、強逼他們作奴婢，不怕神發怒嗎？先知勸他們趕快將擄來的弟兄釋放回去。



於是以法蓮人的幾個族長、起來攔擋出兵回來的人，對他們說：「你們不可帶進這被擄的人來，你們想要使我們得罪耶和華，加增我們的罪惡過犯、因為我們的罪過甚大，已經有烈怒臨到以色列人了。」(28:13)



於是軍兵響應，他們將擄來的人和財物交出來。族長們就發衣服鞋子給被擄的猶大人穿上，又給他們食物，用膏抹他們，將軟弱受傷的用驢將他們送到棕樹城耶利哥他們弟兄那裡。使這場浩劫，在和平溫馨中結束。



28:16-21 因為以色列王亞哈斯在猶大放肆、大大干犯耶和華，所以神使以東人和非利士人來攻擊猶大，擄掠子民；但他不知悔改、差人去向亞述諸王求幫助。亞述王來了不僅沒有幫助他，反倒欺凌他；亞哈斯從耶和華的殿裏和王宮中，和首領的家中，取了許多財寶給亞述王，也無濟於事。



28:22-27 亞哈斯王竟頑梗不化，在急難的時候、越發得罪耶和華。他竟祭祀大馬色的神，說它們能幫助亞蘭王，也能幫助他，但那些神使他和以色列人敗亡了。亞哈斯王毀壞神殿器皿、封鎖耶和華神殿的門，在各拐角建築祭壇，又在各城建立邱壇，與別神燒香，惹動耶和華神的怒氣，以致他忽然暴斃而終。



亞哈斯王可說是猶大國歷史中，最惡劣的君王之一。其實與他同時期，在猶大國中有許多忠誠的先知，如何西阿、以賽亞、彌迦等，他們必定都曾向亞哈斯進過忠誠之言，可是都被他所拒絕了，沒有聽從他們。



思考問題：

1. 在代下28章裡，北國人有什麼值得我們學習之處？
2. 亞哈斯王在面臨亞述王欺凌、在急難時，祭祀大馬色之神的原因和後果，對我們有何啟示？



1. 北國仍有耶和華的先知俄德站出來發聲，而且人民與領袖也順從先知的話，將擄來的弟兄釋放回去，對耶和華的憤怒戒慎恐懼。

2. 對亞哈斯來說，他的敬拜是屬於功利主義，他可以因為利益、以及得幫助的緣故而輕易放棄信仰。若果神不能為他找到利益，他隨時可以改變去拜別的神！

